

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Laptulajdonos:
DR. VÁKÁR LAJOSNR.
 Felelős szerkesztő
RÉSZEGH VIKTOR
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszerecsén, hová a hirdetések árát és előfizetési díjakat előre küldendők.
 Egyes szám ára Let 3.—

Működési ár:
 Egész évre Let 100.—
 Félévre „ 50.—
 Negyedévre „ 40.—
 Külföldre egy évre „ 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.
 Készenléti díjak nem adhatók vissza.
 Nyilvántartási díjak soronként Let 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Nincs itt, feltámadott!

Jézust eltemették, sirba sántát, nagy követ hergettek a nyíláshoz, nehoj előjőjön, vagy elopják a holttestet. A hét elő napján kora reggel jámbor asszonyok mentek a sirhoz, hogy megkeressék a szent testet, a köv elhengerítve, a holttest sehol. Nincs itt, feltámadott! Mit kerestek az élő, a holtak között? — az élő meglepetésükre a válsz. Később Magdolna is kimegy, hirtelen észreveszi a köv sírját. Asszony, mit sűrű? Kérdik a többiek. Mert elvittek Uramat és nem tudom hová tették — felelt szomorúan. Kis várta Jézus meg áll Magdolna mellett a kérdi ő is: Asszony, mit sűrű? Kik keresel? Ő fertészek vélték az Urat s mindjárt mondta is: Uram, ha te vitted el őt, mond meg nekem, hová tették és én elviszem. Erre Jézus kijelentette magát.

Mi is sirunk mindnyájan, mert valami nincs rendjén. Valaki hiányzik. Hiába keresünk, nincs itt. Nincs az egyén, család, társadalom, nemzetek, emberiség életében. Nincs béke, szeretet, egyetértés, igazság, testvériség, egyenlőség, szabadság. Miért? Mert hiányzik mindenünnen Krisztus az ő törvényével. Vajon keresik-e, sirnak-e után? A jobb idők után siránkoznak, azt keresik is, csak látást nem! Legelőbb ott nem, ahol biztosan megtalálhatnák. Mit kerestek az élő, a holtak között? Az élő Istent a holt lelke embereknél, társaságban, léha szórakozásokban. Mit, kit keresel? Sokan a vagyont, munkát, élvezetet; Lucifer, Káin, Judást, Stalint — Uram, ha te vitted el őt, mond meg, hová tették? Mi viszünk el a szeretetet, igazságot, békét, Istent, Krisztust, lelket s eltemetjük a feladás sírjában. Mi vagyunk azért a hibások. Hová tették, hogy elvigyem — az ő Magdolna. Nálunk vissza kellene vinni, ahonnan hirt, reményt, szeretetet elvittük: önmagunkba, családba, társadalomba, Népszövetségbe, kis s nagy országokba. Az élő az élő között keressük: templomban, Isten házában s vallásos emberekben. Ott nincs béke, szeretet, gyűlölet s halál-kezekben volt is valaha reménytelenség. már nincs, feltámad a remény, hit, bizalom Istenben, feltámad Krisztus. Bár feltámadna minden ember szívében az eltemetett Krisztus igazságával s szeretetével, akkor lenne igazi hűvünk! P. R. A.

Meghívó.

A székely közbirtokosságok fatermelő és faérfékesítő szövetségének Kerecsfalván 1938. április hó 23-án délután 4 órakor tartandó alakuló közgyűlésére a megalakulást már kimondott általános közgyűlési, jónálvali és csikszerecseni közlobirtokosságok tagjait s a szövetségi ezme minden barátját és megértőjét ezuton tisztelettel meghívjuk.
 Szívesen látjuk azokat a közbirtokosságokat is, melyeknek közlegeiktől távol levő érdekeik előszerű és gazdaságos kihasználása megköveteli a szövetségbe való tömörülést.
 Dr. Pitner Árpád. Sztankó Zoltán.

Az élet diadala.

„Szombat elmu tával szürkületkor pedig... nagy földindulás lón, mert az Ur angyala leszáll a mennyei és oda járulván, elhengeríté a követ s ráüle. Vala pedig az ő tekintete, mint a villámás és ruhája, mint a hó. Tőle való fénytörésben pedig magrettenének az örök és lécek, mint holtak. Fellevon pedig az angyal, morda az asszonyoknak: Ne féljétek ti, mert tudom, hogy Jézus koreslték, ki megfeszítették. Nincs itt, mert feltámadott, amint megmondotta“ (Máté 28, 1-6).

Nincs itt, feltámadott. Az Élet diadalt aratott a halálon. Meghalt a halál s az Élet fölkel, mint ragyogó hajú.

A hűvétől haragszó seugése győzelmet hirdet, amilyet a történelm csak egyet ismer: azt, amelynek tanuja volt az Ur angyala azon szürkületkor, mikor villámzó tekintettel, hóf-hér ruhában ott állt az űres sírnál, a halál sírjánál. Hrditl az életre, a szeretetnek örök evangéliumát, a kereszténységnek az Ur Jézus feltámadása által történt fenséges proklamációját, hirdeti — az örömtelenség közepette — a hívő ember szíveik millióinak túlradó örömet.

A megbomlott világ sűrűvaros larmájában csodás színtörést szeng ma a haragok zugása, az élni akoró s élni tudó szívek együttérző összefogása. Tiszta szengőstök a hűvét seap hajnalán száll tova s a város sarkolatára megdömlt pláncra és a falu csendje megtelik mélységes áhitattal. A karcosny glóriás éjjelére virr-dó hűvétől hajnal, s szeretetözönlő, megállítja az élet forgatagában tovarohadó embert s azt mondja a történetnek eseliden: öltözzön ruhát, öltözzön fehérbe lelkedat is s ünneplő ruhában fehér lelkű lakkal állj be a lelkek gyülekezetébe s szengd te is tele szíved a feltámadásuk, az igazság győzelmeinek diadalmi himnuszát.

Ünnepi hangulat varázsa szállja meg lelkedet s a kitárgt, megnyit szíved éreze, had élvezze az örökbevaló szívek énekét megával ragadó preludiumát. Tallts meg a lelket az égi örömei szent hora s istenűj meg az a boldog örökbevalóság megsejtett gyönyöreinek hegyi patakától.

A feltámadás ünnepe ébressze fel a lélek szunynyadó energiáit. Alvó, űres, lelketlen élethől nem virul ki az örök élet szíve; űres terméketlen magból nem nő virág, űres, tompult élethől nem fakad az örök élet pompája és teljessége. Huncat tavaszának friss árnya suhanjon át a lelken, rassa meg szárnyait s tanítsa megfeszülni a végtelenség felé, hogy ne gubbasson szük kretacének réceai előtt, hanem tudjon csakót szállni örök vágva, rendetlenség: Isten felé.

A lélekek ilyen szárnyal azonban csak a természetfölötti értékekbe kapcsoló élethől rönök, a hitből, szeretetből: a magasabbrendű világ szempontjával kell tehát állítani a gondolatokat, az akarat, a tőrűt, a csékely örömet és a sok szenvedést. A lélek hangulatának a hit motívumai szerint kell kialakulnia! akkor megérzi a halhatatlanság fűvélát, fölül tud

emelkedni az élet esetlegeségein; akkor a magaslatról át tudja lépni az élet tátongó örvényét. Azért a feltámadás győzelmi reggelén emeljék fel tekintetüket és szívüket Krisztushoz! — t — a.

A csikszerecseni ifjusági konferencia elmarad.

Mivel a konferencia engedélyét csak nagypéntek délelőn kaptuk kézhez s addig bizonytalanságban voltunk, az április hó 18, 19 és 20 ára Csikszerecsentamánon tervezett ifjusági konferencia elmarad s megtartását későbbi időkre halasztottuk. Kérjük az ifjusági egyletek vezetőit, hogy a konferencia gondolatát tartásuk ébren, a résztvevők legyenek kísérelve s ha a legközelebbi alkalmas időben az érdekeltekkel megállapodhatunk, az időt és programot időjében közöljük. Az egységes munka beindulását várjuk a konferenciától.

Minél nagyobb részvételre számítunk.
 A rom. kath. Népszövetség csikszerecseni ifjusági konferenciájának rendezői.

A Magyar Párt parlamenti munkája.

A Magyar Párt, egységes szervezete a romániai magyar nemzet kisebbségi küldetésének. Fajunk, kultúránk, nemzeti életünk és megmaradásunk harcosa a Magyar Párt, amely magában foglal mindenkit, aki magyarnak vallja magát.

A pártnak ereje, sulya és tekintélye abban a bizalomban és egyöntetűségben van, amellyel a magyar tömegek ragaszkodnak a Magyar Párt szervezetéhez.

Különösen fontos a magyar egységnek és a megnyilatkozása ahoz a munkához, amelyet a magyarországi parlamenti képvisellete folytat. Képviselőink és szenátoraink szavának a sulyát, a mögöttük álló magyar szavazók kitartása, ragaszkodása és öntudatossága adja meg.

Ha figyeljük a Magyar Párt parlamenti működését, gondolkunk arra, hogy nekünk mindenkor feltéve kell őriznünk azt az egységet, amelyből parlamenti harcaink munkakedve és tevékenységük eredményessége folyik. Hátról-hátról dióhéjba foglalva bemutatjuk a magyar közönségnek, a Magyar Párt parlamenti csoportjának körültekintő munkatervét. A tárgyalagos szemlélet el kell ismerje, hogy azok az emberek, akiket a törvényhozó testületbe küldöttünk teljesítik kötelességüket. Nincs a magyar kösületnek olyan természetű panasza, amely védelmet ne találna, amely az ország házában el ne hangzana. Ha azok nyomán nem változik meg azonnal az egész világ gazdasági élete, annak nem a magyar képviselők az okai.

Szabó Béni a kisparosság tulajdonságairól.

A képviselőházban múlt héten Szabó Béni mutatta be azt a tarthatatlan helyzetet, amely a kisparosság

A „CSIKI LAPOK“ TÁRCÁJA.

Húsvéti színek és hangulatok.

Húsvét! Tavasz! lágú fuvalmak, bimbózó vágyak, ayletelmesen pattanó piros rügyek, seymes, puha barkák, a szent örök optimizmus fonszéga keresztény ünnepe!... Földszagot érzünk és szordinos életmuzsika halk melodiját halljuk... Csodálatosan szép béni ünnepe a keresztény egyháznak: diadalmas győzeleme az életnek a halál, a sötétség fölött... Zálaga annak, hogy minden földi szenvedés, mellőzöttség, egyenlőtlenség, egyszer végetér...
 A Golgota véres, de örökre áldott tragédiája beteljesedett már... Az Isten fia nyugszik kőszirjában, hogy örök rendeltetése szerint harmadnapra feltámadjon halottaiból... Már hallszik is a nagyszombati, újból megszólalt harangok őszencsendűlő muzsikája. Hiv oda, ahová édes a napon mindig elmentem: Csiksomlyóra. Nyitva hagyom lakásunk ablakát, hogy áradjon be a melegítő nap áldott fényugara.
 Indulok. A Székutja nyilegyenes vonalába állók... Hallom magam körül az olvadástól megáradt kis hegyi patakok dicsekvően csacsogó monodókálását... Már látom az „Isten hírnökei“ híres kegytemplomát... Ezüstös kék torma ragyog a napfényben... Szikroban, büszkén vallom magamnak iránymatutól... Volt idő, amikor szorongó szívvel, elfogult lélekkel, nem igen tudtam örülni a két törony meglátásán: somlyói diák voltam s a szülői ház szabadsága után előre féltem az intézeti szigorú fejelemtől... Pedig de jó volt Istenem! Ma is megélik a lelkem nagy-nagy szeretettel, ha azokra az időkre gondolok!
 Haladásom perspektívájában mind nagyobb és nagyobb lesz a két törony... Már látom a „pax et bonum“-mal hívogató zárdát is... Minden zuga ennek is a „triumfus nominis Jesu“ — Jézus nevének diadalától hangos... Gondolatban visszazallok a multba... Látom a Nagyszomlyó hegyére meg Szent István korában 1002-ben termésköböl épített vázarú zárdát, ahová a hargitai Csicsó várából költöztek le a ködbeveszett idők hajlanán az engedelmesség, szegénység és tisztaság jegyesei... Elvonulnak lelki szemem előtt a gyakori török-tatár betörések, amelyeknek dulásai sem tudták elpusztítani a vitéz székely nemzetet... Miért? Mert hősiességükön kívül mindig felült volt minden időben a „csiki csodálatos Boldogasszony“... Csodálatos, mert mi volna más, mint csoda, hogy a „rég nagy Patróna“ Szent István király óta, Gyula legyőzése után felvett igaz hitükben, vallásukban és feji öntudatukban szán-

dos és ma is tartó üdöztetések ellenére is megtudtak maradni?... Látom a lánglelkű gyergyóalfalvi István papot, amint 30 ezer székely testvérellel fegyverre kel ősi hitéről... Fennen lobogó zászlókat látok, melyek alatt szolozmász, diadalmas hálaadó énekekkel székelyek zarándokolnak hittel, bizalommal, átszellemlülten és hozzájuk magukkal lelkük nagy, titkos bánatát, kis életük apró-cseprőde magyank nuonított bajait és lerakják Hunyadi János templomában a „Csodákkal jeleskedő csiksomlyói Szent Szűz“ lábai elé... Látom az ősrégi katolikus székely iskolákat, a nagymultu gimnáziumot, tanítóképzőt, amelynek alapítása háromszáz évekre nyulik vissza és a nemes széplő áldozatkészségen kívül a somlyói „barátok“ vallásos kulturáját dicserik... Hatalmas hadseregét látom az ezen méhkasból kirepült székely ifjak rajainak, akik mindenütt és mindenhol, ahová a sors állította, becsületet szereztek a székely névnek... Látom az első csiki posztógyárat és az első nyomdát... Melletük mindenütt Szent Ferenc buzgó ifai alázatos alakjai... Látom az inséges időket, amikor éhség, szárazság, terméketlenség és pestis látogatta meg a török-tatár betörésekkel amugyis megtizedelt székelységet... Látom mint állottak, mint hűséges társaik melletük, „barát“-jaik, a Szent Ferenc „custodia“-ja, őrserege... Elvégzem a gyónásomat. Hamar megy „Kaláká“-ba gyónatnak. Indulnék kifelé, de valami visszatart: a Nagy Konstantin római császár idejéből datált Mária szobor. „Szébet, bajlóbbat, elragadóbbat még Apelles vésoje sem teremthetett...“ jegyzik fel a régi történetírók... Piciny ezüst szívek száza, mankók sokasága bizonyítja, hogy valóban „csodákban bővelkedő“...
 Amint a templomból kilépek teljes erővel sűt a nap. Ereje birkózik a meg havyas Hargita metsző szelével... Szebben látom az ősrégi finevelő intézetet, ahol nevelkedtem. Elhagyott, romlásoknak indult... Fáj a lelkem, hogy ez az évszázadokig fenntartott intézmény most ebek harmincadjára került... Hátam mögött az Öreg gimnázium épülete, most arva és szeretetház... Itt végeztem hat évig tanulmányaimat, ahol a búszke csikszerecseni gimnázium fel nem épült... Fölötté védlőleg húzódik meg a Kis-és Nagyszomlyó: gondatlan, játékos ifjuságom néma tanui... Az Öreg gimnázium, finevelőintézet régi épületei, a zárdá és kegytemplom: a székelység Mekkája...
 Indulok a Kisomlyó-felé... Tiszteletemet kívánom tenni nála... Borvizes korsóval gyermekek, leánykák tartanak felém... Kezükben csilingelő fehér hóvirág... Máshol elvirágozott: nálunk most dugta ki alázatos fejcsékéjét... Széld lirával üdvözli a késői, de annál szebb csiki tavaszt, amely hozza a feltámadást, a legmélyesébb bánat, de a legnagyobb öröm, szeretet, béke örömszépét...

Késő délutánba nyult az időzésem... A Kisomlyó fái alatt már gnónszerű árnyékok ásitoznak, szürke bánatfelhők könykölnék a nap elé: szürkült szíal végig a tájon...
 Valahol messze megkondul a feltámadási körmenetre hívó harangszó. Lassan kint diadalmas harmóniával kapcsolódik bele a mindenfelől egymásután megszólaló harangok érces dallama... Lefeléd indulok a hegyről... Hideg van, összehuzom magamon a kabátot... Megszállja lelkemet a megújulás, a feltámadás csodás hangulata. Szent életbizodalommal vallom a hozsánás húsvéti harangszó üjjonóg himnuszával: feltámadunk!
 Indul a feltámadási körmenet, csatlakozom... Lelkem megtelik szent, nagy ünnepi vágygal, érzem az Isten csókját, amint szívemre hull... Egy boldogabb, szebb jövő tűzpiros hajnalának bizodalmas tudatával zengem én is:
 „Feltámadott, állelujá!“ Albert István.

Az erős asszony.

Tanítónőnek készült Györgyike. Ez a pálya felett meg legjobban hangulatának. Már elemista korában maga mellé vette kisebb testvéreket s iskolát játszott velük, ő volt a tanító. Amit az iskolában hallott, azt itt mind leadta. Mondogatták is a rokonok: Györgyikéből tanítónő lesz, akárki meglátja. Rendesen, amit az öregek kieszelnék, az többnyire be szokott válni.
 Szép leány volt Györgyike. Okos szeméiből sokat lehetett kiolvasni. Szabályos arc, mosolygó ajkak szépen illettek rózsaszín ruhájához. Aranyférga haja rövidre volt vágva, mely még különösebb bájt kölcsönzött neki. Hiu azért nem volt. Széld lelke feltűnni nem vágyott. Mindenhez jó volt, szerény tekintete mindenki rokonszenvét megnyerte. Szerették is barátói. Elkeresztelték Hajnalának. Arcán a rózsaszín ugy fénylett, mint az égen a hajnalpi. Nevének megfelelő: egyszerűség, természetesség jellemzők őt.
 Györgyike alig végzte el jeles eredményrel a polgárit, képezésbe került. Jó édesanyja is tanítónőnek szánta. Mikor elengedte, mélyen belenézett két tüzes szemébe, megöskölte, megáldotta: Hajnalám, lelkem, ügyelj a lakodra! Istent sohas feledd el!

adóstátása körül évek óta fennáll. Sebő Bóni az adótok hosszú sorával bizonyította, hogy a kisiparos adóterhelés semmit sem segített annak dacára, hogy az utóbbi esztendő gazdasági válsága súlyosan érintette a fogyasztást. A kisiparos adója egyre nagyobb és mára összeomlott minden kisiparos existenciája. A képviselő a pénzügyminiszter elé terjesztette az egyes kisiparos kategóriák elviselhetetlen adóterhelésének kimutatását és kérte, hogy sürgősen tanulmányozza a helyzetet, mert különben az ország számára elvesz a kisiparossága.

Hegedűs Nándor felszólalása az építésszek érdekében.

Köztudomású, hogy az ország építőiparosaikat seregszerűen tömörítették. Az építésszek jogainak elismerése címén a közoktatásügyi miniszterium keretei közé szervezett építésszövület minden építéstől ötven lejt követel az iratok felülvizsgálása és a testületbe való bejegyzése alkalmával. Hegedűs Nándor a Magyar Párt nevében tiltakozott ezen igazságtalan eljárás miatt, amely egyszerű formalitásért ilyen hatalmas összegekkel nyomorítja meg a minden munka nélkül álló építőiparosokat. Kérte, hogy azonnal vonják vissza ezt az indokolatlan és jogosulatlan pénzszerzési rendeletet.

Abrudbányai Ede kritikája a konverziós javaslatról.

A konverziós törvényjavaslat tárgyalása során, a parlament múlt hétfői ülésében dr. Abrudbányai Ede mondotta el a Magyar Párt kritikáját. Különösen kihangsúlyozta, hogy a legfontosabb termelő és nemzeti fenntartó elem, a városi iparos és kereskedő osztály adósságainak rendezésére semmi súlyt nem fektetnek. Kijelentette, hogy őszinte örömmel üdvösköl a földművelők javára szolgáló intézkedéseket, de a városi adósságok körül a fontos érdek elhanyagolása miatt a Magyar Párt a felelősséget a kormányra és a többségre hárítja át.

Bethlen György a vasutasok tömeges elbocsájtását teszi szóvá.

Csak néhány napja szavasták meg azt a vasuti törvényt, amelyet éppen a Magyar Párt felszólalása nyomán módosítottak úgy, hogy a nyelvi nem tudása miatt csak a fegyelmi bizottság egyhangú véleménye alapján lehet elbocsájtásokat eszközölni akkor is csak a nyugdíjnyújtás teljes respektálásával. Ennek dacára minden vasuti központban tömegesen eresztik szőlőre a kisebbségi vasuti munkásokat. Ezen szembevetendő sérelem ügyében maga a Magyar Párt elnöke Bethlen György jelentkezett interpellációra.

Gyárfás Elemér az adóbehajtás lehetetlen rendszeréről.

As állami jövedelmek behajtására vonatkozó törvényjavaslat során dr. Gyárfás Elemér tartott nagy beszédet. Hangzottatta, hogy az ország egyes megyéiben az adóbehajtás módja változó. Éppen ezért kérte a vármegyék adóelvételei táblázatát, hogy megállapítható legyen, hol mennyi adó van kivéve s abból mennyit inkasszáltak. Sérmentő a lefogalt tárgyak eddig dívtos raktározásánál. Különösen rámutatott arra, hogy amíg az állam tüszel-vassal behajlja az adókat, addig maga nem fizeti semmi adósságát. Sok módosított indítványt terjeszt a javaslatához, majd kijelenti, hogy amennyiben a pénzügyminiszter asokat elfogadja, akkor megcsavassa a javaslatot, különben nem.

A helyi pénzügyi szervezet

javaslatának vitájánál dr. Gyárfás Elemér kifejtette, hogy ezen a téren csak az erdélyi rendszer mellett lehet rendet teremteni. E szerint a helyi szükségletek a minden adóalanyra kivetett pótdóbból nyernek fedezetet. Kijelenti, hogy a javaslat téves alapelveken épül fel s azt a Magyar Párt nevében nem fogadja el.

Nehezen ment a bucsuzás. Most kerül el először otthonról, most szakadt le először az anyai kebelről. Az anyának is fájt az elválás, most engedi először szárnyra fiókját. Vajjon erős lesz-e? Megáll-e a saját lábán? Ugy érezte, mintha szive fele hasadt volna ketté. Sirt a lelke, de nem könnyezett szeme. Nem akarta leányát megsomorítani, mutatta, hogy ő, az anya erősebb. Alig rohogott el a kocsi, már a belső könyv kikívánkozott szeméből. Most sirt először asszony-életében. Érezte, hogy gyermeke már nem az övé egészen. Csak a vakációban mondhatja magának. Másé már ő. Eszébe jutott élete. Ő is így ment el a szerető anyjától végkép, mert alig szerezte meg az oklevelet, férjhez ment. Csak eddig tart az anyai hivatás? Addig dédelgetheti, míg gyöngye, mikor már megerősödik, szárnyra kell engednie, le kell mondani róla?

Gyöngyikének álmatlan volt az első éjszakája. Nem tudott aludni. Nem volt ott az anyja, hiányzott az ő élete, mindene. Még az estéli imát is elfelejtette, hisz anyjával a testvérvárával szokta elvégezni otthon. Azután Gyöngyikéjét megcsókolta: Aludj, édes, kis leányom! — volt az elbucuzás.

Gondolatai otthon jártak. Felkeresték a Magdust, meg a Pistát, megcsókolta anyja kezét. Még a cselédhez is volt jó szava.

Pedig jó helyre került. Jó szülője zárdába adta a szürke nénekhez. Nagyon sok hasonló kora társ volt ott, falujabelit nem talált. Reggel mikor a többiekkel találkoztak, mindegyiknek szeme sírva volt, azt gondolta, hogy csak ő nem sirt. Bemutatkozás után egyik köhélyszemű kis leány meg is kérdezte: Gyöngyike, miért sirt? Ugy-e nehéz elhagyni a mamát?

És Ibolyka lett a legjobb barátja. A kisebb polgáristák még a babákat is elhozták, mert anélkül nem tudtak volna elaludni.

Nehezen telt el az első hét. Sokat sirt. Ággódott anyahádját. Azt várta, hogy márkülé telfordul a világg. Jötték

Móricz Zs.: „Légy jó mindhalálig“.

Az idő derűségével és fokozatos enyhülésével várjuk a feltámadás ünnepeit, husvétot és a husvét ünnepének kimagasló kultúreményét városunkban, a „Légy jó mindhalálig“ színdarab előadását. — Nem akarjuk eltejeíteni a dátumot:

1933 április 16., a gimnázium tornaterme, este fél 9 óra.

Olyan darab ez, amelyet Budapesten 300-szor adtak elő a szemében könnyel távozó publikumnak. Nálunk is általános érdeklődés nyilvánul meg a nagyszabású teljesítménnyel szemben. Belépti-díj nincs, a műsor megváltása kötelező. Jegyek előre kaphatók a Vákár-féle könyvkereskedésben, husvét vasárnapján a Vákárak magánlakásán, este 7 óráig.

Idegenforgalmi Bizottság alakult Csíkszeredében.

Az a körülmény, hogy városunkat az elnéptelenedés és leszegényedés veszélye fenyegeti azok miatt a hírek miatt, hogy az állam takarékoskodik szándékából több intézményt leépít, továbbá Csík utóbbi éveiben fejlett sportélet és a városunkat körülvevő fűrésztelek rejlő nagy természeti kincs kihasználatlansága azt az életrevaló ötletet adta, hogy minden erőnkkel, amíg nem késő, kezdjünk el egy szerény, de élénk propagandát az egész országban, hogy így a közfigyelmet felkeltsük Csík természeti szépségeire, tündökre, téli és nyári sport-lehetőségeire stb., hogy ezáltal idevonzzuk az idegeneket és kereskedőinknek, iparosainknak forgalmat teremtsünk.

Április hó 12-én tartotta előkészítő értekezletét a bizottság, amelyen úgy általánososságban, mint egyes részleteiben a bizottság működési programját és szervezését megállapították, Frank Miklós mérnök és Vámszer Géza tanár által beterjesztett javaslatok alapján. A bizottság, mint a városi tanács hivatalos szerve működne, a mindenkori polgármester előnölkete alatt. — Titkárnak dr. Nagy András választották meg.

A vezetést egy 9 tagú szűkebb bizottság intézné, amely aztán különféle szakosztályokat alakítana, pl. propaganda-, turisztikai-, sport-, turisztikai- és város-szépészeti szakosztály.

A 9 tag a következő: Farago Viktor polgármester, Cristescu ezredes, Roman Romulus a nemzeti bank igazgatója, Biró József ipartestületi elnök, Részegh V. szerkesztő Frank Miklós mérnök, Hellig Vilmos az Aruforgalmi Bank pénztárnoka, Vámszer G. tanár és dr. Nagy András orvos.

Városunk közönségének figyelmét felhívjuk, hogy ennek a bizottságnak működését, amely minden egyes lakójának érdekét képviseli és javát előmozdítani akarja, támogassa mindenki tehetsége szerint, mert a mai létért való küzdelem időnkben az bírja tovább és könnyebben, aki összefogással, áldozatkézz munkával későbbi cél érdekében is tud dolgozni és nem az, aki a sora csapásait fatalista módra türi és csodáktól várja sorsa jobbrafordulását.

A nyugdíjak leszállítása

ismételten megtörtént. A rendelet a napokban le is érkezett a pénzügyigazgatósághoz és már hozzá kezdtek az újabb szomorú operációhoz. Ez a redukció 150 millió megtakarítást jelent a nyugdíjpénztár költségvetésében akkor, amikor a nyugdíjak eddigi országos összegének több, mint 60%-a még csak éhbernek sem volt nevezhető. Található volt a kormány diktatorikus hajlama pénzügyminisztere demokratikusabb sporlasi lehetőségeket is a költségvetésben, de ugylátszik ebben az országban az általános elégedetlenség mindenáron való fokozása, kormányzati rendszer lett. Ha az adóssal közönségen ütünk egyet, holnap a hivatalnokokat, azután a hitelezőket és adóssákokat s hogy a nyugdíjasok se bízzák el magukat, — hát most rajtuk is ütnek egyet... Vajjon miért nem kerül a sor az ösztetolajoltl vagyionokra, az állásbalmozókra, a háborus gazdáokra? Miért kell mindig a nyomorgó plebszt kihozni és gyötörni?

Emlékeztet meg mindenkinet, hogy 1931 végén a Jorgakormány „nagyenyvű“ pénzügyminisztere minisztertanácsai határozattal, 1932 január hó 1-ől életbe léptetett egy új nyugdíjszabályzatot, amely szörnyen keresztül gázolt az összes nyugdíjaso-

a megnyugtató sorok Jól vagyunk, nincs semmi bajunk. Huszszor is elolvasta ezeket a leveleket. A sorok közül anyja arcát látta, betüiből hangját hallotta kicsendülni. Mindannyiszor fellélekzett.

A jó nővérek mindenképpen feledtetni akarták az ott-hont, némiképpen szerették volna pótolni azt. Édesanya szeretetével nevelték. Nemsokára „kis mamá“-nak szólították a melegszívű Vincencia nővért, volt a közbenjáró a többi tanárnőknél is. Reá bízta minden titkukat, előtte nyitva volt minden leányzav.

Gyöngyike később fel se vette anyja hiányát, oly jól érezte magát, mintha otthon lenne.

Vigan telt az élet. Ártatlan leánylölkek között igazi paradicsomi boldogságot éltek. Sokszor sugárzott szemük ettől. Sártó szó nem fordult elő. Mindnyájan egy nagy családot képeztek, benne mindenki testvér. Fel is tűnt a kislakóknak, hogy más a kedélyük, lelkiviláguk a benlakóknak. Mindig napsugaras a lelkük. Többször megirigyelték tőlük ezt a jó sorsot. A tanulás ment, szinte játszó tanultak. Egymás után rohantak a napok, egyszer csak azt veszik észre, hogy a bizonyítványt kiosztották. Menni kell haza. Anyira összeharátkottak s megszerették egymást, hogy nem is gondoltak arra, hogy el kell hagyni az intézetet. Gyorsan telt el az első év, mintha csak most vonultak volna be.

Szerető főlelemmel várták Gyöngyikét haza. Anyja kíváncsi volt, vajjon vallásos szelid, jámbor-e még leánykája? Vagy teljesen megváltozott? Éles szemével jólesőleg állapította meg, hogy Gyöngyike a régi, sőt a szelidsége öntudatosabb lett. Megörvendett, hogy olyan jó helyen lehet a sárdában.

Kellemesen élvezte az arany szabadságot. Irt Ibolykának s Vincencia nének, panaszkodik, hogy jó itthon is, de jobb „otthon“, mert itt nincs hasonló barátja s kifejezte, hogy alig várja már a vakáció végét.

kon, de azok között is különösképpen a magyar államtól átörökölt nyugdíjasokon.

Általános elégedetlenség tört ki erre a balkezes Argetoianu-alkotáásra. Az egész ország zugott a nyugdíjasok panaszáitól és elégedetlenségétől, miközben a „tekintélyek“ híres kormánya egy szép májusi reggelen megszűnt tovább garázdálkodni és balkezeskedni. Jött a parasztpárti kormány. Nem tudni kortesfogásból-e, vagy igazságérzetből, de a mult év július hó 1-től egy hírtelen nyugdíjrevisió következett be, amely a felizagott kedélyeket lecsillapította. Most ezt a kicsi jót, ezt a lázcsillapító intézkedést bánta meg a kormány és visszahuzta a balkezével azt a kevés jót, amit a jobbal, a mult év júliustól adott. Vagyis Argetoianu balkezes nyugdíj szabályrendeletét ismét életre hívta és a saját intézkedését szerbenhagyta. Ez az év április hó elsejétől tehát a nyugdíjasok azt a nyugdíjat fogják kapni, amit a mult év január-jától kaptak egészen június végéig.

Hogy a folyó havi nyugdíjak folyósítása nehézségekbe ütköz-nék, jól teszik a nyugdíjasok (érte a polgári és katonai nyugdíja-sokat a hadirokkantak, özvegyek és árvákon kívül), ha nyugdíj-könyvecskéiket, a nyugta kitöltése nélkül, de az áprilisi bont alá-írva, a p. ü. igazgatóság illetékes osztályánál már most beadják, hogy azok idejére elő legyenek készíthetők. A gergyói nyugdíja-sok a gergyószentmiklósi, míg a tölgyesiek a tölgyesi adóhivata-lokhoz nyújthatják be ugyanezért könyveiket.

Itt említtük meg, hogy a hadirokkantak, árvák és özvegyek folyó év január negyedi nyugdíjainak folytatólagos kifizetésére újabb 186000 lei érkezett, amelynek kifizetésére a községek határ-ídővel rendeletet kaptak. A kifizetéseket folyó hó 25-ig minden községnek be kell fejeznie.

A „Dusgazdag“ Csíkszentmártonon.

Április 2-án került előadásra a Dusgazdag Szentmár-tonon. A tartalma már eléggé ismeretes a csíki közönség előtt, ha még s szokatlán nagy érdeklődés mutatkozott iránta, az a mű belső nagy értékének és a szentmárton-esekefelvi Né-oyelet mindenkor fáradszatlan és kiválóan eredményes műb-désének tudható be.

Élőzetesen a Hit Remény és Szeretetet adták elő Ambrus Irénka, Székely Rózsika és Gondos Ilonka pompás alakítással. Azután a Dusgazdag sze zője Bálint Vilmos esk-zenntamásti plebánus által bevezetőd előadást. M-lyből meg-tudtuk, hogy a Dusgazdag külföldi viszonylatban is figye-lemre méltó történelmi háttérrel rendelkezik, amiből a székely-ségre csak erkölcsi fény áradt.

A Dusgazdag előadása Szentmártonon teljesen elé-te kitűzött célját. Am't igazol azon körülmény, hogy egyes meg-rző jeleneteknél még a férfiak is elővették zsebkendőiket, hogy könyözöz szeméiket tüdőlgessék s ha a szerző elő e nem figyelmezteti a közönséget, hogy tessék nekik tapsal se ad-janak kifejezést, mert ez a darab szellemelő nem vág össze, ugy bizonyára a tapsviharok egész ózöne szudat volna a kiváló szereplők felé.

A szereplők m'ndenke kitűnően játszott, még s a többi közt kitűntek: Szenkovits Erzsike a dusgazdag felesége, leánya Gondos Ilonka, Ambrus Irénka (angyal), Székely Rózsika (as-zony), Balást Iluska (leány), Márton Klári, Péter István (dusgazdag), Szőcs Sándor (Plu ő), Gáboros Balázs (Ab-ahám), Pongrács Vilmos (Plutó), Kelemen Andor, Molnár Béla (Lá-sár), Holló Gyula, Boda Vilmos, Boda Mihály, Klimovszky, Booskor Árpád, Tekse Lajos.

Gyönyörű képet alkotott a kedves és bájos angyalok csoportja s ennek tagjai voltak: Bartók Zsófia, Kosza Edit, Booskor Bóza, Booskor Ilonka, Booskor Manol, Klimovszky Pári, Albert Pirokka, Mátyas Pannu, Konrad Iou, Kovács Bóza, Biró Ilus, Tóth Panni.

A Dusgazdag előadása nemcsak a szereplőkől, rendező-től, de a közönségtől is figyelemre méltó kiván, ami a szent-márton-esekefelvi közönségtől nem hiá zott.

Mintán az egyes képek közt a színpad átalakítása kissé hosszabb időt vev igénybe, ezt az időt igen jól fel lehetne használni oktató l'ágyu rövid komoly, a daraball összesség előadásokra. Példán a bioszkópoknak, az erkölcsotelen életnek már e földön bekövetkezni szokott szomorú és káros következményeiről stb.

Összettel tapasztalható volt ezen alkalommal is, mint oly sokszor, hogy Szentmárton-Csekefelvén mily nagy kultu-runka folyik — Dr. Ady End őné tevékeny munkásságát, szívós kitartását, áldozatkészségét nem lehet eléggé dicsérni, ő nemcsak dir gát magy-a-z, hanem a szó soraiban értelemben beszélget is dolgozik, m'helyt a szűkebb körön.

Méltó társai voltak: Mátyas Józsa nő, Ambrus Lajosné, Mátyas Jánosné Gothárd Jánosné Kömőny Rózsika, mint házi-asszonyok Dobos Sándorné és özv. Kömőny Istvánné, akik készségesen és hűségesen őrködnek mindenkori a pénzügyi dolgokon.

A Legénykylat áldásos működése is kezd érett gyö-mölcsöt teremni. Néhány évvel ezelőt Péter István tanító alapította meg, azóta lankadatlan o'ladással fáradozik a leg-nyek kulturális életnek fejlesztésén, két ügybuzgó társával György Endre kántorral és Kelemen Andor jegyzővel.

Egy jelen volt.

Vajjon mit szót volna édesanyja, ha megcenzurázta volna kis leánya levelét? Azt olvasta volna-e ki belőle, hogy őt már nem szereti?

Volt a nagymamának is, elutazott Jenő nagybácsijá-hoz. Mindkét helyen annyira megszerették szelid természetét, hogy alig engedték el. Szerény viseletével s öntudatos há-siasságával mindenkit lebilincsel.

Igy ment el egyik év a másik után. Tíz hónap az intézetben, kettő édesanyjánál. Senki sem látogatta meg a tanév alatt, mert édesanyjának a kis huga s öcsikéje elég gondot, munkát adott.

Multak az utolsó év hónapjai, hetei is. Elérkezett a képesítődés. Kikapta oklevelét, sietett haza, hogy örömet szerezzen anyósokájának. Boldog volt, hogy végzett, elérte célját. Már fog ő is keresni s segítségére lehet édesanyjának a testvérvári felnevelésében.

Hová menjen állába? Nésogetta a pályázati hirdeté-seket. Nem kapott magának megfelelőt, amely hasonlítana s zárdában eltöltött élethez. Anyja félt, hogy eddig Gyöngyikét megvédte, a nővérek az ő karjával óvták ezután ki fogja gondját viselni? A törékeny virág az élet viharában könnyen letörik.

Kinos töprengéséből egy levél mentette ki. Vincencia nővér irt. Ajánlatot tett. Egyik világi tanítónő elemi iskolájuktól távozik, ha Gyöngyike hajlandó lenne jövőre is visszajönni s még nem unta meg a sárdai életet, foglalja el állását, szivesen tartarják részére.

Kapott rajta az anyja, meg a leánya is. Dehogy unta meg a zárdát, hisz életének legszebb percét ott töltötte el. Sugárzott az örömtől az arca, hogy együtt taníthat jó Vincencia nővérral. Megörvendett az anyja, hogy leányát nem kell táltania, nem kell érte aggódnia.

Szeptemberben be is vonult Gyöngyike tanítóiskásszony. Négy évvel ezelőt sírva, most lelkeből örvendezve. Meg-kapta máhódását. A III-ik osztályt adták neki. Szerette s

GYERMEK-KONYHA

segélyeztetni javára a Kath. Népszövetség rendező bizottsági elnökének, dr. Hirsch Hugónak vezetésével tartott ülési határozatából a szeretet-adományok gyűjtése az elmúlt hét folyamán kezdetét vette. A megértő szívek melegen karolták fel ezt az eléggé nemdicsérhető beindítást a gyűjtés ebben a nagy anyagi megpróbáltatásokkal járó időben is páratlanul szép eredményeket produkált. Jól esik nekünk is tudni, hogy a megváltás felemelő ünnepén sikerül a lelkek és szívek fájdalmát enyhíteni és a sok nélkülözést szenvedő gyermekeink könnyeit letörölni. Ugy tudjuk, hogy az első ünnep 8 órai szentmiséje után a népkonyhában fog megtörténni az adományok megáldása és kiosztása. Ünnep másodnapján pedig a délelőli kiosztásával bezáródnak a gyermek-konyha kapui.

A Kath. Népszövetség csikszeredai tagozata a gyermek-konyha 4 hónapi fenntartásával újból a legszebb eredményeket könyvelheti el, melyről részletes kimutatást a nyilvános elszámolás közzétételével jövő számunkban hozni fogjuk. E statisztikai adatok fokmérői lesznek azoknak a nagy munkálatoknak, amelyeket a gyermek-konyha közel 160 segélyezettje érdekében dr. Hirsch Hugónak elnökön kívül dr. Nagy Béni és Ajvász Jenő gyógyszerész fáradságot nem ismerő tevékenységével nap-nap után ki-jejtettek.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** Báró Vay László B. havvármegye főispánja, Székelykereszti úri és Huszti dr. Nagy Zoltán közgazdász gyakornok, tb. szolgabíró állásában megerősítette és vármegyei fogalmazóvá nevezte ki.

— **Törvény a felcsiki békáit legelő konfliktus ügyében.** A jendfalvi, karcsfalvi közbirtokossági legelői kisajátítási sérelme ismeretes ügy. A tulajdonosoktól kisajátították legelőjüket és azt Békás községnek juttatták. A felelősség során a legelő visszatérítetett a tulajdonosoknak, azonban a békásiak nem adták vissza a legelőt, annak dacára sem, hogy a földművelésügyi miniszter is elismerte a kisajátítás jogtalanságát. Végül is a panasz népszövetségi fórum elé került. Így hosszas tárgyalások kezdődtek a kormány és a Magyar Párt parlamenti csoportja között. Most a kormány törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, amelyet már meg is szavaztak. Ez a törvény megoldáshoz akarja juttatni a régen húzódó osiki sérelmet és kimondja, hogy az állam megveszi a tulajdonosoktól a legelőt; készpénzben vagy a napi árfolyam szerint jegyzett rentákban fizeti meg azt és átadja a legelőt a békásiaknak. Felhívjuk az érdekelteket figyelmét erre a törvényre, amelynek nyomán egy alku fog megindulni a tulajdonosok és a vendők között. Ragaszkodni kell mindenesetre a jogaim értékhez, mert minden adás-vételnek az a kiinduló pontja. Az ügy körül a magyar parlamenti csoport és különösen Dr. Pál Gábor képviselő végzet állandó, lelkiismeretes munkát, amely végül megoldáshoz juttatja ezt a sérelmet.

— **Királyi kegyelem.** Besszarablia csatalkosának 15. évfordulója alkalmával különböző büntetés-elengedésekről királyi dekrétum jelent meg. Elengedi az 5000 lejig terjedő büntetéseket, valamint az erdőkihágás miatti pénsbüntetéseket. A 3 hónaptól 5 évig terjedő büntetések egynegyedét engedi el. Az ötéves től ötvenéves lejjig terjedő pénsbüntetéseket egyharmaddal csökkentik. Rokkantaknál kegyelem alá esik a tízezer lej pénsbüntetésig és egy hónapi szabadságvesztésig szóló ítélet.

— **A vármegye szentesítéséről** szóló hírek, amint illetékes helyen kijelentették nem felelnek meg a valóságnak. A vármegye képviselőit és szenátorait kormánykörök megnyugtatták, hogy nincsen szó ilyen tervekről.

vendékeit, azok rajongtak érte. Ugy érezte magát, mint elemista korában. Testvérkéi voltak a gyermekek, ő a nagyobb testvér most is elmondott mindent, amit a képzőben tanáraitól hallott.

Később szokta meg, hogy Gyöngyike néni, tanítókisasszony néven szólítsák. A nővérek Gyöngyike nővérek hívták. Vincencia nővér szívében örvendett, hogy neveltjével együtt dolgozhat. A többiek is szinte szürke néni közé sorozták. Együtt evett velük, együtt kelt fel, a közös imán mindig megjelent, együtt vitték a benlakókat sétára. Vincencia szerette volna, ha fátolyt kér Gyöngyike. Az öregebb nővérek előre mosolyogtak, hogy mily furcsán fog először kinézni Gyöngyike a szerzetes ruhában.

Ember tervez, lsten végez. Szépsége, jósa az egész városban ismeretes lett. A férfiak szívét sokszor megdobogtatta, valahányszor fliográf alakját meglátták az utcán.

Egyik bohém jóga a társai meghitt körében fogadást tett, hogy övé lesz Hajnalka.

— Fogadjunk, hogy Gyöngyike az én gyöngyöm lesz, addig nem nyugszom.

— Tied lesz?, mit beszélsz? Azt gondold, hogy az a jámbor nő hozzád megy? Előbb térj meg, csak akkor számíthatok rá.

Vendel Imre jó család sarja volt. Alapjában finom, jó férfi, csak a könnyelmű társaság tette kiasszó lehává.

Mióta érzelmevilágát felkavarta Gyöngyike, azóta komolyan foglalkozott a javulás gondolatával. Templomba is kezdett járogatni. Igaz, elcsúszt az a jószág ideálját, később szemlélve, hogy milyen buzgó imádkozik ő, el kezdett oly sok év után ömaga is, ajkára jött ismét a régen elteledett ima: *Mintyánk. Imádkozott jövendő boldogságáért.* Ezután már ez a szándék vezette a templomba.

Egyik családnál megismerkedett titkos arájával, életé idejével. Megkérte, hogy hasznosítsa a zárdába. Megengedte. Ekkor némi remény lopódzott szívébe, hogy még sem fogja kinté visszahagyni, nem ad kezeset.

Babos Rózsi kedvelt női jazz-zene-kara

Husvét vasárnapján este 8 órai kezdettel hangverseny-estéi sorozatát megnyitja a BUKARESTI kávéház helyiségeiben.

— **Sulyok István osiki képviselő** hónapok óta tartó súlyos betegségben felszok. A hosszú küldött ügyek elintézése emiatt késedelmet szenved.

— **Sajtó-annasztia.** Az igazságügyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett be, amely annasztia ad az összes, 1932 június 30-ig elkövetett sajtóbülnökre.

— **A Romániai Magyar Dalosszövetség** folyó évi április hó 9-én tartotta közgyűlést Kolozsváron, Iacsegy Jokaman Ödön elnökletével. A szövetségnek 200 dalárda tagja van, ami élenk bizonyossága annak, hogy minden nehézség és megpróbáltatás mellett a magyar dal szeretete él még a lelkekben. Sajnos Csikszeredai dalos élete egyre válságosabb helyzetbe jut. Még más vármegyékben ma is lendületes szervezettelésben eszényel és épít a magyar dal, addig nálunk nem tud felmelegedni az érdeklődés legszebb nemzeti kincsünk iránt. A legundultosebb időkben em volt több három dalárdánál az egész megyében. Ma pedig csak halódik és a három is.

— **Megszavaztak a rokkant tisztek és altisztek nyugdíjgyorsosítást.** Tizenöt esztendő küzdelem után a szenátus április 13-án megszavazta a volt osztrák-magyar hadsereg hadirokkanjainak nyugdíjgyorsosításáról szóló törvényt.

— **Egyházközségi közgyűlés.** A helybeli római-kath. egyház évi rendező közgyűlést folyó évi április hó 23-án délután 3 órakor tartja meg a közbirtokosság székhelyében, a következő tárgysorozattal: 1. Egyházi számadásokról a számvizsgáló bizottság jelentése. 2. Az 1933 évi egyházi és iskolai költségek előterjesztése. 3. Róm. kath. elemi iskolánk támogatása. 4. Tisztújítás. Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, azon esetben április hó 30-án délután 3 órakor ugyanezen a helyen, tekintet nélkül a megjelölt tagok számára az egyházközségi közgyűlés meg lesz tartva.

— **Tusnádfürdő új igazgatója.** Tusnádfürdőnek több év óta üresedésben levő igazgatói állását a múlt héten megkezdett választás során Sz. Csah István volt csikszeredai helyettes polgármesterrel töltötte be. A választás egy évi próbaidőre szól, mely után véglegesíti állásában az igazgatót Sz. Csah István személyében mindenképpen arra termett, szeles tudású, munkás egyéniség kerül Tusnádfürdő élére.

— **As ifjúsági dalosverseny idejét** a Dalosszövetség május hó 2-ról elhalasztotta 1933 évi május hó 27 és 28-ra. A dalosversenyt Szegváron tartják meg 22 intézet részvételével. A versenyzők között van a csikszeredai római-kath. főgimnázium énekkara is, amely Sarkadi Elek énektanár vezetésével vesz részt azon.

— **A „Csiiki Lapok” boldogabb** husvétünnepet kíván olvasóinak, munkatársainak és jóbarátainak. Adjon az Isten eviselhetőbb napokat, hozzon jobb időket reánk, több husvétot a lelkekbe. A feltámadt Krisztus szeretete segítse át ezeken a válságos, aggodalmas bizonytalanságokon az emberiséget és ne hagyjon olvasni!

Többször találkozott még. A nővérek is örvendtek, hogy Gyöngyike boldogságát eléri itt a földön. Vajjon, hogy fogja átalakítani a könnyelmű Vendelt, ez ütött fejükbe szeged.

Gyöngyike hazautazott anyjához, hogy tanácsot kérjen tőle. Ez életbe-vágó lépésnél ő is jókárú szavait akarta hallani. A szegény asszonynak rémképei valóra váltak, megtudta az igazi okát leánya hosszú halgatásának. Bizonyult a régi féltelme: leánya csak addig az övé, míg el nem kerül a háztól, akkor már szíve máshoz húz.

De ez a nő sorsa. Fáj a gondolat, hogy végkép elszakad tőle. Mert mihelyt a leány férjhez megy, urához ragaszkodik, vele lesz egy szív, egy test. Anyai szívéből fakadt tanácsot adott:

— Mitévő legyek, ha kezemet megkéri?

— Ha szereted a erőt érzel magadban, hogy megtéríted, fogadd el.

Egy alkalommal Vendel jó állást szerezvén, megkérte Gyöngyikét.

— Én csak hasonló gondolkodású rokonlélekkel élhetem le az életet — volt a válasz.

— Én az vagyok.

— Nem veszem észre. Ön még mindig léha és könnyelmű.

— Lehet, de igérem Gyöngyike, hogy megváltozom.

— Erre nézve miféle biztosítékot ad nekem!

— Kérjen bármit megteszem.

— Mikor gyönt utoljára?

— Ugy-e azt kívánja, hogy gyónjam? Már régen elmulasztottam.

— Igen, azt óhejtom, hogy teljesítse Istennel szemben kötelességeit, mert csak úgy fogja mint családifő teljesíteni családijával szemben is.

— Megteszem.

— Nem elég mondani: megteszem, mert ezt lehet közelebről és később is.

DIRECȚIUNEA SOCIETĂȚII VANATORILOR DIN MERCUREA-CIUC face onosent membrilor cari nu și-au făcut prelungirea permiselor de vânatoare până la 30 Martie 1933, pentru a depune la Administrația Financiară Ciuc, în termen de 5 zile suma de Lei 128, iar recepșia le vor da termen la Prefectura Ciuc. În caz contrariu se vor lua dispozițiuni pentru ridicarea imediată a armelor și a permiselor ce posedă.

— **A csikszeredai Vadászársaság Igazgatósága** felhívja a tagokat, kik nem hosszabbították meg vadászengedélyüket folyó évi március hó 30-ig, hogy 5 nap alatt összesen be 128 lejt a helybeli pénzügyigazgatóságnál, a nyugdíjakat pedig nyújtsák be a Prefektúrára. Ellenkező esetben intézkedés fog történni a fegyverek és engedélyek azonnali bevontásá-ra.

— **Székelyföldi adatok** gyűjtésére pályáson. A Székelyudvarhelyen megjelenő egyetlen tisztán székely témájú képes folyóiratunk a „Székelység”, az adatgyűjtés minél intenzívebbé való tévesse szempontjából a következő irodalmi pályázatot hirdeti.

1. Ismertetendők a székelyföldi községekben kialakult a. n. tisztek, ahol meg van a mostani szervezeti célja. Munkaköre, történelmére vonatkozó adatok, ha irattára van akkor az onnan esetleg még le nem közölt a a szervezet életét megvilágító oklevelek, irások leközlése vagy másodlagos hagyományokban él még ma is, vagy mit mesélnek róla. Ha nemcsak a leírás fontossága van, akkor annak a másféle jelentése is. Ha településnél pl. a házak elrendezésének van valami jelentősége, ugy annak megvilágítása szöveggel vagy kiegészítő a kataszteri térképből kikopirozott részrel! Szóval minden adat fontos, ami e kérdéssel összefügg!

Pályadíj 1000 lej.

2. A székely háza s telek (belsőség) alapraja kibővített mértékben, annak ismertetése esetleg kisértő szöveggel. Tehát nemcsak a ház alapja, hanem az egész telek udvarral, kerttel együtt és az ott található összes berendezések feltüntetésével, pl. ólak, istálló, csűr, kősi kert, virágos kert, gyümölcsös zöldséges, lucernás rész stb. feltüntetésével. Legelőszerebb egy falunak az o'yan telkét kiválasztani leírására, amely típusnak tekintendő egy olyan jó módú gazdát, ahol mint mondják jó móddal minden meg van. Odairandó a község és a tulajdonos neve.

A térképen, ha elég nagy méretű, akkor minden rész megfelelő helyére odairandó az ott használt neve is (szin-alja, majorság kifutó, kut stb.). A kisértő m-gyázásban fel kell tüntetni az építés anyagát s az építésbe esetleg befolyt anyagokat (szől, esz, trágya, hegyoldal, vizes hely stb.) az építványokat. Pályadíj 2000 lej. Célszerű a pályázatok a falu lelkézővel aláírni, aki igazolja az adatok valódiságát. A határidő május 1. — Az eredmény a SZEKELYSEG-ben fog megjelenni.

— **A Ganz cég ünnepeit.** A diktátorak korát éljük s ugy látszik a helybeli Ganz-cég üzemvezetősége is ebbe az illuzióba él bele magát, mert ha ugy tessék neki akár egész napra is kényszerünnepet rendezni, anélkül, hogy a felek érdekeit tekintse venné. Nagypéntek tudunkkal nem munkaszüneti nap, mégis már a kora reggeltől délelőtt 10 óráig nem volt áram és délután fél 2-ól ugyancsak szüneteltek. A nappali munkaidőre berendezett üzemeknek az ilyen szünetelések egy cseppet sem kellemesek, sőt károsak igen tisztelt Diktátor urak. A Ganz cég, mint közérdeket szolgáló üzem kényre-kedvre nem ünnepelhet és sohasem szabad megfeledkeznie arról, hogy mivel tartosk a fogyasztóknak.

— **Felhívjuk a közönség figyelmét** Bíró József fényképező művészi kiállítású husvéti kirakataira. Bíró fényképezésnek az Ipartestület udvarában levő műterme teljesen modern felszereléssel, legesőbb dabb árak mellett áll a közönség rendelkezésére és kéri Csikszeredai közönségnek szives támogatását.

— **A „Székelység” új száma** szenzaciós adatokat közöl a nemrég felfedezett ősi székely rovás írás csodáiról. Dr. Bíró Lajos a kiváló rudugró bajnokunk leleparás számba menő adatokat közöl a székelyek sport eredményeiről. Csodálattal láthatjuk ezekből az adatokból, hogy mennyire nem tudunk egymásról. Tisztázódott a háromsvéki higan előfordulások dolga is. Kitént, hogy azok helyett egy kitént minőségű képes fürdő került az érdeklődés középpontjába. Orbán Bárány új síremléke képe díszíti a dus tartalmu füzetet. A Székelyföld és népe után érdeklődőknek szinte nélkülözhetetlen. — Szerkesztősége és kiadóhivatala Székelyudvarhely—Odorheiu. Egy évre 100 lej (tanúyleknek, nyugdíjasoknak csak 60 lej)

— Közelebről.

— Ma szombat van, kívánom, hogy holnap vasárnap tegye meg.

— Jó, megteszem 9 órakor.

— Kívánom, hogy mikor legtöbbször vannak, a 7 óra misén. érti-e?

— Ne legyen olyan szigorú! Nem elég, ha megígérem, hogy holnap nap folyamán? Mit szólnak a barátaim, ha látni fognak?

— Én azzal nem törődöm. Vagy szeret s komolyan kéri a kezemet, vagy nem. Lássam le tud-e mondani kedvemért barátai megszólásáról. Hadd vegye mindenki észre, hogy Vendel Imre gyónik és áldozik, egészen meg akar változni, felhagy régi életével, könnyelműségével. Megteszi?

— Gyöngyike maga nagy áldozatot követel tőlem. Nehéz dolgot kér, de mivel nagyon szeretem, megteszem. Nem törődöm, hogy mit mondanak majd társaim, csak magácska ne hagyjon el.

— Ez már férfias beszéd. Holnap én is meggyónom, közösen áldozunk, délután az eljegyzést is megtarthatjuk. Jó lesz?

— Mindenben aláírom, Gyöngyike.

Három hónap múlva Tamás Gyöngyikét Vendel Imre oltárhoz vezette a zárdatemplomba. Imre egészen megváltozott, megkomolyodott, rendszerető, tisztességes hivatalnok lett, megnyerte mindenkinek közbecsülését és szeretetét. Gyöngyike megvált a sárdaiskolától, sokszor állatogatótt gyermekemlékei színhelyére. De azért nem estét meg tanítónő lenni. Saját véreinek, gyermekeinek lett nevelője, oktatója, mint kiskorában. Tanítgatta őket, mintha idősebb testvérek lett volna...

— **Az erős asszony** így ment meg gyenge fiát kitént, szüldéit meg gyónik jellemeket. Kérem Lajos.

Betörés. Kleinfeld Viktor csikszeredai szabó házat lerombolt...

Veszedelemes vásári tolvajokat fogott a csikszeregelyi őrség...

KÖZGAZDASÁG.

Baromfitenyésztés.

Az erdélyi kopasznyakú „Szerelem” tyúk származásáról keveset tudunk...

Középnagysága állat. Azonban ha kellő gondnal és körültekintéssel végezzük a kiválogatást...

A csirkék edzettek, életreosk, gyorsan fejlődnek. 6-7 hónapos korban tojni kezdenek...

Rhode-Izlanddal, Orpingtonnal, Plymouth Wiantoddal nagyon jól kereszteszünk...

A test közép nagy tojásdad (ovális) vasos, a mell széles, domború, jól fejlett, húsos...

Kopasz nyaka miatt nem kedvelik, pedig jó tojó, edzett természetű, gyorsan és jól fejlődik...

Térjünk át a második csoportra, a jó tojó, nagy testű kitenyészett fajtakra...

A Rhode-Izland az egész világra Amerikából terjedt el, ahol 1850 óta fejlesztik...

Leírása: A fej közép nagy, a csőr közép hosszú, hajlott, színe világos vagy sötét sárga...

Az Orpington, a kitermesztes Plymouth és Wyandotte részletes leírása és ismertetése...

A harmadik csoportot képezik az ugynevezett óriás testű tyúkok...

Ezzel a nálunk gyakrabban előforduló tyúkfajták rövid ismertetését befejeztük...

A gyümölcsfák tavaszi takarítása.

Minden év tavaszán elrendejük a közönségi előjárásoknak, hogy azokat a gazdákat...

péns nélkül végrehajthatók és mindenütt legalább is a következők kell álljanak:

A kertben elhullott száraz ágak összegyűjtése és elégetése, ugyancsak kiszáradt, elkorhadt fák kivágása...

A gyümölcsfán maradt levelek, száraz gyümölcsök és mindenféle hernyófészkek összegyűjtése és elégetése...

A fenti egyszerű, de nagyon fontos munkák jól elvégzéséhez szükséges, hogy aki dolgozik, annak a rendelkezésére álló eszközök...

Ezeknek befejeztével azonnal hozzá kell látni a gyümölcsfák permetyezéséhez...

As érvényben levő mezőgazdasági törvény és a közigazgatási törvény ezeket a munkákat szigorú büntetés terhe mellett előírják...

Allami osztályosjáték. Régi közmondás: „Aki mer, az nyer”. Próbálja tehát meg szerencséjét!

Primăria comunei Ciucu, jud. Ciuc. No. 310-1933. din 6 Aprilie 1933. Publicațiune. Se aduce la cunoștință publică...

TÜDŐ - BETEGEK!

Prof. Dr. Páter tüdőteája erősíti és gyógyítja a tüdőt, a tüdőövet sebeznek elmeszesedését...

Tüdőbetegek a Prof. Dr. Páter-féle tüdőtea rendszeres használata az egészségügyi állapotban nagy javulást idéz elő...

Prof. Dr. Páter tüdőteája a meggyesékhelyek legtöbb gyógyszerárában és drogériájában kapható...

Közönség figyelmébe! 28 évig voltam a csikszeredai „GANZ”-villamosági cég FŐSZERELŐJE...

Prefectura Județului Ciuc. Serviciul Financiar. Nr. 4273-1933. Mercurea-Ciuc, la 6 Aprilie 1933. Publicațiune.

Rakettek és tenniszlapdák nagy választékban kaphatók a Vákár üzletben Csikszereda. Ugyanott hurozást is vállalnak.